

# 面对美欧扩大制裁,俄罗斯强硬回应: “我们的报复不会让你们久等”

12日,美国和欧盟再度升级针对俄罗斯的制裁,意图在乌克兰问题上加大对俄罗斯的压力。美欧此次公布的新制裁措施涉及俄罗斯金融、石油和军工等多个行业,多家俄罗斯重量级公司和多名个人被拉入黑名单。

面对欧美制裁再次升级,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京12日表示,俄正在考虑报复性措施。俄外交部则警告美欧国家,“我们的报复性措施不会让你们久等”。  
据新华社

## 制裁



### 油气行业

欧盟和美国公司被禁止与俄罗斯企业合作,支持或参与在北极地区、深海和页岩油气储藏地点的勘探工作。这些俄罗斯企业包括俄国内能源巨头。

这一制裁措施将导致俄罗斯和埃克森美孚公司、英国石油公司等合作方正在合作进行的项目难以继续。



### 军工行业

欧盟禁止俄罗斯乌拉尔机床设备厂、国防工业公司,以及联合飞机制造公司进入欧盟资本市场。

## 反制裁

### 为企业“输血”

俄罗斯经济发展部部长阿列克谢·乌柳卡耶夫12日说,俄罗斯可能动用“国家财富基金”或养老基金,向受制裁影响的公司提供支持。他表示,俄罗斯政府正在考虑多种形式的支持,包括“关税政策……可能的直接预算支持,以及可能利用养老基金或‘国家财富基金’等其他机制”。

### 油气是张王牌

油气资源是俄罗斯手中最有效的一张王牌,毕竟,德国、意大利以及不少中东欧国家在能源上高度依赖从俄罗斯进口。现阶段,俄罗斯已经开始对波兰、罗马尼亚等欧洲国家稍微拧紧供气阀。随着欧洲国家很快将进入冬季,如果俄加大“减气”甚至断气,将会给欧洲国家造成巨大影响。

### 禁飞也是选项

普京的经济助理安德烈·别洛乌索夫11日说,俄罗斯可能禁止从欧美国家进口汽车和部分轻工业产品。就部分产品而言,欧洲对俄罗斯的依赖度反而大于俄罗斯对欧洲的依赖度。此外,有消息称,俄罗斯还在考虑限制或禁止欧洲航空公司使用飞越西伯利亚地区的航线。

# 美军两架“大黄蜂”战机坠毁 两名飞行员一人获救一人失踪



美军“大黄蜂”战斗机 资料图片

号航母服役未受影响。

“大黄蜂”F/A-18战机是美军第一款同时拥有战斗机和攻击机身份的机种,对空间有限、承载机队数量不多的航母而言为上佳配备。今年6月,一架“超级大黄蜂”F/A-18E战机在加利福尼亚州附近水域试图降落“卡尔·文森”号航母时失事;同年1月,一架“大黄蜂”战机在弗吉尼亚州海岸附近区域坠毁,飞行员安全弹出。  
据新华社

第七舰队称,初步报告显示,一架战机在第94战斗机中队服役,另一架在第113战斗机中队服役。驾驶战机的两名飞行员中,一人获救,现已送医,另一人下落不明。

事故原因尚不清楚。第七舰队表示,调查仍在继续,“卡尔·文森”

## ●相关新闻 美军直升机迷路迫降

据西班牙《世界报》9月11日报道,格鲁塔是波兰的一个小镇,位于华沙以北约220公里处。前几天,小镇居民突然看到6架直升机降落在当地一片油菜田,都担心最坏的情况要发生了。一位波兰年轻人这样形容当时的情况:“我祖母经历了二战。她当时吓坏了,还以为德国人又在入侵波兰。”

然而,走下直升机的并不是德

国人,而是美国大兵。这些美国士兵显得有些不安。

原来,这支美国陆军直升机编队在完成北约演习任务后从立陶宛返回波兰,途中遭遇大雾迷失了方向,只好迫降,以便问路。该直升机编队包括1架CH-47“支奴干”直升机和5架“黑鹰”直升机,当地村民闻讯后,争相赶来与直升机合影留念。  
综合



迫降的美军直升机编队

## 多伦多“吸毒市长”不再寻求连任

曾因吸毒丑闻备受争议的加拿大多伦多市长罗布·福特12日宣布,因身体原因,将不再寻求连任,他的兄长道格·福特将“接棒”,参加10月下旬的市长选举。

福特现年45岁,2010年当选多伦多市长,近一年来因吸毒丑闻引发强烈争议。福特虽然多次公开道歉,但拒不辞职。福特12日在宣布退出竞选时说,当他知道自己不能再竞选市长时心情沉重,他将“面临一生的挑战”。

福特说,他已经请哥哥道格“完成我们已经开始的事业”。道格现年49岁,2010年竞选市议员成功,去年宣布不会寻求连任市议员,而是专心支持弟弟连任。  
据新华社



俄罗斯总统普京

## ●分析

### 俄罗斯为何不怕制裁?

西方制裁对俄经济会造成一定不良影响,但难以让俄经济遭受毁灭性打击,也不会令俄罗斯感到害怕。专家指出,这些制裁措施会减缓俄罗斯经济增长速度,但不会击垮俄罗斯经济。

分析人士认为,这轮制裁会导致俄罗斯卢布波动幅度变大,加速资本从俄罗斯外流。再有,制裁会导致俄罗斯发行的有价证券贬值,使俄罗斯企业无法获得足够的资金进行投资再生产。但是,西方制裁对俄罗斯经济的影响不会立即显现,俄罗斯有足够的空间从其他市场寻求投资和贷款来消化这些影响。还有分析人士指出,制裁或可以帮助俄罗斯减少对欧洲资本的依赖,有助于促进俄工商界更加注重开发国内市场。此外,受制裁影响,俄石油开采企业无法从西方获得在深海和极地地区开采石油所必需的设备和服务,从而使俄石油企业遭受损失。但也有专家认为,西方的制裁会增加俄自己研发石油开采设备的动力,有利于未来俄石油业的发展。俄国家杜马能源委员会副主任扎瓦里内伊表示,历史经验证明,制裁只会使强大的国家更加强大。

## 美第二大报业集团 多种方案寻买家

美国第二大报业集团“数字第一媒体”12日宣布,集团正考虑进行战略调整,包括卖出集团或将部分业务转手,以适应媒体行业的新环境。

“数字第一媒体”去年12月由美国媒体新闻集团和新闻纪事报公司合并组建,现拥有76家报纸和160家周刊,其中知名报刊包括《洛杉矶日报》《圣何塞信使新闻》和《丹佛邮报》。

集团发布的声明说,备选方案包括将整个集团出售,或出售一个或多个地区性报纸。  
据新华社

## 英国人质家属 恳求接触“伊斯兰国”

英国人戴维·海恩斯被极端武装“伊斯兰国”扣押并遭遇死亡威胁。英国外交部13日发布海恩斯家人声明,他们恳求“伊斯兰国”与他们接触。

声明说:“我们是戴维·海恩斯的家人。我们已经向你们发出信息,但至今没有收到回复,我们希望扣押海恩斯的人能和我们联系。”海恩斯现年44岁,为国际援助组织“技术合作与发展机构”工作,去年3月在叙利亚遭劫持。“伊斯兰国”先前发布斩首两名美国记者的视频,视频中的行凶者据信是同一名英国人,他还威胁杀害海恩斯。据信有数百名英国人加入“伊斯兰国”。  
据新华社

## 与极右分子合影 日总务大臣致歉

日本新任总务大臣高市早苗12日就与极右团体头目合影一事致歉。高市2011年与“国家社会主义日本劳动党”头目山田一成合影,照片一度刊登在这一团体的网站主页上。高市解释称,当时与山田并不相识。“如果了解其团体的思想和信条,就不会与其见面合影……成为国会议员后,似乎每天都有陌生人要求合影。”“国家社会主义日本劳动党”奉行民粹主义、反犹太人和排外信条,党徽与纳粹相似,网站宣扬纳粹头目阿道夫·希特勒语录。  
据新华社